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Az agrár kérdésnek hazánkban egy lé­
nyeges s végeredményeiben igen tonlos 
momentumát képezi az, hogy általánosság­
ban szólva — nincsenek megbízható s min­
den tekintetben kipróbált bérlőink, kikben 
a szak-értelem pártosait a bérelt birtok iránti 
ragaszkodással, s kik nem csak önző érde­
keiknek kielégítését, nem csak a talaj termő 
erejének kizsákmányolását tekintik felada­
tuknak-, liánéin felemelkedvén egv magasabb 
álláspontra, belátják, hogy vannak egy óbb 
nagy és szent kötelességeik is, melyek elől 
elzárkózniuk nem szabad s vagyonszerzési 
vágyaik kielégítését nem azon az utón esz 
közük, mely a földtulajdonos vitális érdekein 
keresztül vezet.

A magyar birodalom bérlőinek száma 
megközelíti az 500U-et, s mezőgazdasági 
viszonyaink olyanok, hogy a következő idő­
szakban számuk minden bizonynyal növe­
kedni fog, mert igen sok földbirtokos, a ki 
mostanáig még képes volt a külterjes s 
csupán gobnaneinüek termesztésére állapított 
rendszer mellett is birtokain oly jövedelmet 
produkálni, hogy abból tisztességesen meg­
élhetett, az ezután következő években rend­
szerváltoztatás, az az belterjeseid) gazdálko­
dásra való átmenet nélkül a legnagyobb 
megerőltetéssel sem képes földjeiből az. ed­
dig élvezett jövedelmet előteremteni, s be­
látván azt, hogy kettőzi eteti l szorgalma s 
verejtőkés munkája daczára sem érheti el 
czélját, ha birtokán befektetéseket, s az ed­
diginél nagyobb üzleti tőkét nem alkalmaz,

ily viszonyok közölt, miután befektetésekre 
se pénze, se hitele nincs, — okosabban 
vei cselekedni, ha földjeit bérbe adja, s ma­
gának ez által állandó s koczkáz tat ásó k na k 
ki nem tett évi járadékot biztosit, s meg­
szabadulván birtoka kezelésének gondjaitól, 
meg hivatalt is kezd, hogy annál tisztessé­
gesebben megélhessen.

Magától értetődik, miszerint nagy bord­
erével bir, hogy az, ki mint bérlő a föld­
nek birtoklásába lép, megfeleljen ama kellé­
keknek, melyek a czikk elején emlitvék, mert 
nem csak a bérbeadó magánérdekei van­
nak koczkára téve, hanem a mennyiben a 
talaj termő erejének a rabló gazdálkodás 
által való kizsákmányolása nemzetgazdasági 
tekintetből is káros és veszélyes, magasabb 
állami érdekek is közelről vannak érintve, 
mert a bérdeadó birtokoson kivid még az 
államra sem lehet közömbös, hogy az, a 
kinek igy a földbirtok kezére kerül, minő 
garantiákal; képes nyújtani arra nézve, hogy 
a talaj termő erejével okszerűen s becsüle­
tesen fog bánni, s mini polgár is oly híven 
tcljesitendi kötelességét, mint azt a hazai 
földbirtokos osztály minden időkön jó és 
balsorsban egyaránt teljesítő.

» A kié a föld, azé a haza« ; eddig sok- 
jó erő kezében volt, de már az újabb idők­
ben a birtoklást illetőleg oly változások tör­
ténlek, melyeket megnyugvással fogadnunk 
hazafiul szempontból épen nem lehetett, az 
utóbbi években már oly változások mentek 
végbe, melyek méltán aggodalmat ébreszt­
hettek minden igaz magyarban, s ennek a

napi sajtó is »pusztulunk, veszünk« czim 
alatt adott kifejezést. Ki kell jelentenünk, 
hogy itt nem azon eseteket veszszük e ko­
moly beszámítás alá —• természetesen ezeket 
tartjuk a legszomorubbaknak — hol a föld 
végleg urat cserél, hanem ép oly nehezen 
esik lelkűnknek látni azt, ha a föld huza­
mosabb időre bérbe adatik olyanoknak, kik 
a hazafiság, jellem és Humanismus tekinte­
tében a birtokos mögött messze elmaradnak, 
mert mindazon messzekiható társadalmi be­
folyás, mely a múltban oly nevezetes szere­
pet játszott, s melyek gyeplőit a földbirtokos 
vasmarka tartá, a bérlettel együtt a bérlő 
kezére vándorol; szerfelett fontos tehát, hogy 
a bérlő az öröklött jogoknak méltó hordozója 
legyen. Mert azzal még nincs elég téve a pol­
gári kötelességeknek, ha a föld termő ere­
jének- kiprélésére minden lehető elkövettetik, 
szükséges, hogy azon üdvös befolyás, melyet 
közügyeink menetére a gentry gyakorolt, 
fennakadást ne szenvedjen, hanem tovább 
is folytattasék a jogaik tulajdonába lépett 
uj töldes urak s bérlők által, mert azt kon- 
solidálatlan társadalmi viszonyaink között 
nélkülözni még nem tudjuk.

Mi magyarok nem hódolhatunk azon 
modern elméletnek, mely a földtulajdonost 
vagy bérlőt, mint embert és polgárt telje­
sen ignorálja s csak adófizető individuum­
nak tekinti, évtizedeknek kell elmulniok 
mig nekünk ily kozmopolitikus álláspontra 
szabad helyezkednünk. Amerikában, hol az 
állami függetlenséget többé a pokol kapui 
sem dönthetik meg, lehet ily merkantilis-
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A dupla keresztes arany.
igaz Illatúra.
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a leghíresebb lótolvaj és a legvakmeröbb betörő 
volt Kocsis Palkó; egy nyalka, szép magyar 
gyerek. Jókedvű, víg legény volt. Igaz, hogy 
eleget is volt nyakában a hegedű; de az is igaz, 
hogy száz ütés alatt a Palkó még csak meg 
sem nyikkant, akárhogy is „stimmotak“ azt a 
hegedűt, amelyről a gyöngébbek kedvéért meg 
kell említenem, hogy biz az nem olyan száraz 
fa volt, mint milyenen a czigányprimás szokott 
játszani, — hanem a közelmúlt idők tortnr-csz- 
közeinek egy olyan példánya, melynek vonója 
nem a nyirettyű, hanem a „bi kacsok“ vala.

Ennek az instrumentumnak megvolt az az 
előnye, hogy mindjárt tánczolt is, aki ezzel az 
instrumentummal ellátva lett, főkép, hogy ha a 
vonó „jó“ kézben volt.

Hanem Palkóra hiába tették rá, mert ö 
nemcsak hogy nem tánczolt, de oda se hederi- 
tett azokra az ütésekre, miket a kerületek pra­
xisban hatalmas hajdúi a hátára muzsikáltak 
Szégyelte volna magát, ha megpendült volna a 
lábán az a bizonyos „sarkantyú“, melyet a nő­
ni ös jászkun kerület „Jászbiriny“-ben mondva 
csináltatott.

Hanem hát, mert annyit muzsikáltatta ma­
gát, szerették is a lányok és asszonyok szörnyen.

Szőke Örzsi, jómódú parasztgazdának volt 
a lánya, hanem azért, hogy Palkó közönséges 
gonosztevő volt — a szegény leány mégis sze­
mét, szivét rajta felejtette a pötyke legényen 
s után a ment megosztani vele az életet.

Szerette Örzsikét a Palkó is, de nagyon.
Hanem hát Palkóra rávetette a szemét 

más is. Egy szép, előkelő asszony, kinek férje a 
vidék első családjaival volt rokonságban, Pal­
kóval pedig titkos kompanistaságban.

A szegény Erzsi gyanította, hogy valami 
sora van Palkónak azzal az előkelő asszonynyal, 
de egészen nem volt kibizonyosodva felőle.

... „Megöllek Palkó ! ha megcsalsz!“ mondá
Erzsiké és Palkó menyre-földre esküdözött, hogy 
soha meg nem csalja.

Pedig hát Palkóval együtt élni nem volt 
valamily mennyország! elet! Kiraboltak valakit? 
rögtön ott termett a „komiszáros“ a kocsis 
Palkó házában, s a szegény asszony volt, kit 
rövid gúzsba köttetett; gyönyörű szép göm­
bölyű mellén egész hieroglifákat szurkait ki 
gombos tűvel az egyik pimasz perzecutor, de 
az asszony egy jajszót sem ejtett s éppen nem 
vallott volna férje ellen.

Egy szép nyári estén úgy 8 óra tájban 
habzó lovon vágtatott Palkó a város piaczán 
keresztül, kérdezve mindenkitől, akit előtalált, 
ha nem lattak-e az ő ot darab hízott disznóját ?

Biz azt nem látta senki sem; hanem másnap 
reggel 5 órakor már megint ott a piaczon látták 
Palkót ugyanazon a habos lovon; akkor is csak 
azt kérdezte mindenkitől, hogy nem lattak-e 
e az ő disznóit? Ki látta volna őket?

l.'gy este felé aztán vágtatva jött egy 
stafétás, hozva a hirt, „hogy N. K. városában
az elmúlt éjjel betörtek az öreg B.........földes
ur hazába, kirabolták vasládáját és elvitték 
42.000 írtját, aranyban, ezüstben.“ Lett óriási 
larma! Ki lehetett a betörő? Ki lehetett volna 
más mint Kocsis Palkó ! Azonnal letartóztatták ; 
nejét, a szegény Örzsit gúzsba kötve kínozták’, 
de az csak egyre azt hajtotta, hogy férje esti
10 orakor hazajött az elveszett sertések keresé­
séből s otthon maradt hajnalig.“ Feltúrták az 
egész hazat, s különösen egy dupla keresztes 
aranyat kerestek, mely az ellopott óriási összeg 
mellett feküdt B. vasládájában. Nem talaltak 
semmit.

Palkóra fél ezeret ráhegedültek, de ő 
megmaradt a mellett, hogy otthon volt, „De 
Uraim —- mondá -— hisz N. K. város ide olyan
11 mértfóld, melynél az inzsellér elszalajtotta a 
lánczot; innen megint 11 mértfóld az összesen 
22 mértfóld! hát hogyan járhattam volna én 
ezt a tengernyi földet be 9 óra alatt, mikor 
mint látták esti 8 órakor a város piaczán nyar­
galtam s reggeli 5 órakor mar megint ott keres­
tem a disznaimat! hiszen a madár sem járná 
meg ezt az utat!“



tikus theoviákat akczeptálni de egészen má­
sok a viszonyok ott hol, az alkotmányos 
szabadságnak oly állami és társadalmi ga- 
rantiái vannak, melyek annak fennállását 
örök időkre biztosítják, és egészen mások 
a viszonyok nálunk hol, az állami függet­
lenség és alkotmányos szabadság postulátu- 
mai még nem bírnak oly erős gyökérzettel, 
bogy azok bárminő viharral szemben ren- 
dithetlen sziklafalként megállani képesek 
volnának. Majd ha állami hatalmunk s tár­
sadalmi szervezetünk oly erős leend, hogy 
mindeui nemzeti létünket veszelyeztető jog­
bontási kísérletet önerejével elnyomni tud, 
akkor talán mi is alkalmazhatunk" ily rideg- 
szabadkereskedelmi tanokat, de addig kény­
telenek xagyunk nagy súlyt fektetni 
arra, hogy az ember és polgár, ne 
csak gazda és kereskedő legyen, de 
legyen — a békés és nehéz napok­
ban egyaránt megbíz ható hazafi is. 
Mert óhajtjuk, hogy a földbirtokos hatáskörét 
átvett bérlő, kinek érdeksphürájában számos 
polgár keresi boldogulhatását, s igy ezek 
fölött igen sok jogot és befolyást gyakorol­
hat — ne csak a föld kizsákmányolására, 
s zsebeinek megtömésére gondoljon, hanem 
az állam, a társadalom s a magyar köz­
művelődés iránti szent kötelességeire is; 
jövedelmeinek szaporításán kívül köteles­
ségének kell tartania a közviszonyok fel­
virágoztatását, s a körülötte élő nép jólé­
tének fejlesztését, és a gazdagodását elő­
segítő haza iránti kötelességei parancsolják, 
hogy ne csak hagyjon élni másokat is, hogy 
ne csak az ő erszénye hízzék meg a föld 
zsírján, de a kiknek munkájokat igénybe 
veszi, s kik az ö vagyonosodásának mo­
torai: azok is ne mint páriák tengődjenek, 
de mint emberek élhessenek, szóval legyen 
a bérlő méltó utódja annak a földbirtoko­
snak, ki a hazát ezer éven keresztül fenn­
tartani segített.

A régi földbirtokos osztály gazdálkodá­
sának megvolt azon árnyoldala, hogy va­
gyonát pazarul tékozolta meddő élvezeti 
czélokra, de az érem másik oldalán ott ra-

Biró uraimék szakértőket hallgattak ki arra 
nézve, hogy éjjelnek idején 9 óra alatt lehet-e 
22 mértfóldet belovagolni, egyjbetöréstelkövetni ?

A lovas ember szakértők azt mondtak, 
hogy lehetetlen! El is bocsátották a Palkót.

Pedig hát lehetett. Palkó volt mégis a ki 
a 42 000 irtot ellopta, s a ki a dulpa keresztes 
aranyat magával hozta. Erzsiké kérte tőle na­
gyon, de Palkó nem adta, azt mondván, hogy 
azt mint talizmánt fogja megtartani. Hiába es- 
deklett az asszony, nem adta neki Palkó azt a 
dupla keresztes aranyat.

Egyszer Palkó már három nap óta volt 
távol és Erzsiké nőm tudott hova lenni. Alig 
hogy még szürkülni kezdett a hajnal, elment a 
gazdag és előkelő orgazda házához. Be se kel­
lett nyitni, mert a kapu tárva-nyitva volt. Belép 
a konyhába, senki; belép a szobába ott sincs 
senki; bemegy a másik szobába, hol egy alakot 
vett ki a hajnal derengő világában. A házi ur 
gyönyörű felesége aludt ott; pihegő kebléről a 
paplan elcsúszott és láttatni engedé keblének 
szépségét. Erzsiké lassan oda ment az ágyhoz 
és aztan megkövülve állt meg. Ott látta azon 
a gyönyörű mellen egy kis fekete szalagra fűzve 
a dulpa keresztes aranyat, a miért ő úgy csen­
gett a férjének!

Most már tudott mindent!
Kirohant a szobából, ki a szabadba s mint 

egy örült futott hazafelé. Ebben a pillanatban 
mint a szélvész jöttek a gazdag orgazda és 
Palkó tajtékba fürdött lovakon és vágtattak be 
a nyitott kapun.

Két órával később mint a villám futott 
széjjel a F . . . . háza város pénztárának kirab­
lása felöli hir.

Két óraval később már Erzsi is ott volt 
a városházán töredelmes vallomást tévén és 
férjét bevádolva.

Egy óra elmúltával már bilincsekbe verve 
volt ott Palkó is, meg a gazdag orgazda is.

gyog felírva az a — szintón pazar — jó­
tékonyság, melyet a nemzeti czólok s szűköl­
ködő polgártársak iránt gyakorolt. A regi 
földbirtokos osztály ezen fényes tulajdonsá­
gait ajánljuk nagybérlőink ligyelmebe, s ha 
a vakolatját vesztett kastélynak krumplival 
bevetett — hajdan parknak nevezett — ud­
varán szemükbe ötlik egy a dudva közül 
kimagasló, s a régi jobb időkre emlékez­
tető dísznövény, jusson eszükbe, hogy a 
hajdani tulajdonosnak nem csak hibái, de 
olyan erényei is voltak, melyek előtt min­
den magyarnak kalapot kell emelni, s melye­
ket a bérlő, ha jó hazafi, követni tartozik.

Méskó Pál.

NA1*I HÍMEK.
Előléptetések. A verseczi magy. kir. 7-ik 

honvédgyalogezredben november 1 -jévei elölép- 
tettettek: Menyhárt Antal főhadnagy száza­
dossá; — Weitner Antal, Domokos Lázár, 
Kovacsevits Teodor és Istók Gyula kadet- 
tiszthelyettesek hadnagyokká. Gratulálunk!

Állami erdészeti hivatal Verseczen. A föld - 
mivelésügyi magy. kir. Minisztérium városunk­
ban állami erdészeti hivatalt állított fel, s an­
nak vezetésével Mészáros János fehértemplomi 
allami erdészt bizta meg. Az áthelyezett állami 
tisztviselőben magyar társadalmunk egy lelkes 
tagot .nyer. A legmelegebben üdvözöljük.

Áthelyezés. Amberger Jenő fehértem­
plomi aljegyző hason minőségben magy kir. 
járásbíróságunkhoz helyeztetett át.

Esküvő. Bernácsky Alfréd városi hiva­
talnok tegnap Szombaton esküdött örök hűséget 
Klevetay Anna kisasszonynak. Gratulálunk!

Bankett. Annak a benső ragaszkodásnak 
és őszinte tiszteletnek, melylyel városunk pol­
gársága Herczcg Ferencz képviselőnk iránt 
viseltetik, igen szép, imposáns bizonyítéka vala 
azon fényes bankett, melyet a múlt Szerdán 
este a Glückmann-féle vigadó nagy termében 
rendeztek a választók képviselőjük tiszteletére. 
A lakomán igen sok lelkesült felköszöntöben 
méltattak Her ez eg halhatatlan irói érdemeit 
és azt a benső örömet, melyet az ö megválasz­
tatása szülő-városnak hazafias köreiben keltett. 
A lakomán felhangzott magyar szellemű fel- 
köszöntők fényes tanúságot tettek arról, hogy 
Versecz varos polgárságának szine-java és kivált 
annak vezetői teljes tudatában vannak annak a 
kulturális missziónak, melynek betöltésére ezen, 
egyre rohamosabban fejlődő hatalmas délvidéki

A E . . . . házi pénztár-rablást beismerték, 
de a N. K. városi B . . . . -féle betöréses lopást 
nem.

Ekkor Örzsike a vizsgáló bírónak meg­
súgta, hogy kinél és hol kell keresni a kettős 
keresztes aranyat.

Rögtön a gazdag szép asszony után mentek.
A vizsgáló biró beköszöntött s kérte a 

dupla keresztes aranyat a szép asszonytól, ki 
egy pillanatra hatálsápadt lett. A másik pilla­
natban esdeklésre kulcsolta össze kezét s aztan 
mintha egy feszületet akarna megcsókolni, keb­
léhez kapott, valamit ajkához emelt s aztán 
össze rogyott. A vizsgáló biru az agyra emel­
teié az elalélt asszonyt, kinek keblén mar akkor 
csak egy elszakadt fekete szalagot találtak.

Pár óra múlva óriási kínok kozott halt 
meg a szép asszony. Ki tudja megmergezte-e 
magát, vagy az arany" elnyelése következtében 
múlt ki?

A N. K.-si rablásra vonatkozó legfonto­
sabb s úgyszólva egyetlen bizonyíték tehát 
hiányzott. A vizsgáló biró a hulla felbonczolását 
követelte, mely szándéka ellen a nő egész csa­
ládja felzudult.

De nem is lett rá szükség!
Amint Kocsis Palkó meghallotta, hogy a 

szép asszony meghalt, — azonnal töredelmes 
vallomást tett a N. K . . . i betöréses lopásról 
Elmondta, hogy 9 lovat használt azon éjjel; 
társaival még meg is osztozott; hanem el nem 
ismerte, hogy ö dupla keresztes aranyat látott 
és hogy azt az orgazda szép feleségének adta 
volna.

Palkónak ezen történet után nem kellett 
többé szállásról magának gondoskodni.

Örzsi pedig pár hó múlva követte a szép 
asszonyt!

Hanem a dupla keresztes aranyat nem 
latta meg senki.

város a nemzetiségek közepette hivatva van és 
igaz hazaszeretettel, lángoló lelkesedéssel töre­
kednek vállvetve azzá tenni Verseczet a milyen­
nek szívesen fogja látni minden magyar ember. 
Nagy hatást tett különösen Herczeg Ferencz 
orsz. képviselő felköszöntője, melyben frenetikus 
éljenzés és taps között jelentette ki, hogy annak 
az iránynak kivan képviselője lenni, mely a 
délvidéki németséget belevonja a magyar nem­
zeti kultúra munkájába. A lakomán 250 választó 
jelent meg. A temesváriak közül: dr. Gozsdu 
Elek kir. ügyész, Reviczky Pál tb. főjegyző, 
h. főszolgabíró, dr. Szuló Dezső, Hilt Lajos, 
I1' e r e n c z y Sándor, G y u 1 á s Gyula, dr. Robb 
Illés, Banovits Sándor, Barát Ármin és 
Lendvai Miklós. Azételek és italok kitűnőek 
voltak. A Herczeg F. kitűnő arczképével díszí­
tett csinos étlap a következő sorrendet mutatta:

Fogas, tok és kevsege tartar mártással.
Nyul-gevincz pást Atommal.
Fi léó bélszínből körözve.

Bilitek :
Pulyka, kappati és borjú sült.

Vegyes saláta és befőtt.
Tészták :

Almás és créme-pila.
Vegyes gyümölcs, sajtok.

Fekete kávé.
Erdélyi borok, pezsgő.

Az első felköszontőt XVeifert Károly főjegyző 
mondta a királyra. A felköszontőt a jelenvoltak 
allva hallgatták végig és azután lelkesülten él­
jenezték a királyt. Seemayer Karoly dr., a 
szabadelvű párt elnöke Herczeg Eerenczet 
élteti, kit Versecz város büszkén vall fiának. 
Rottlcr Ferencz lelkesülten méltatta Herczeg 
irodalmi érdemeit; ezekre vezethető vissza az 
a nagyrabecsülés és bizalom, mely őt e város 
orsz. képviselőjévé tette. Herczeg Ferencz 
orsz. képviselő erre körülbelül azt felelte: Tu­
dom, hogy az ovácziók, a melyekben részesí­
tenek, nem nekem szólanak, hanem annak a zász­
lónak, a melyet szolgálni szerencsém van. Szólnak 
különösen a magyar irodalomnak, melynek egyik 
igénytelen, szerény munkása vagyok. Egy szkep­
tikus azt kérdezhetné: mi köze e varos német 
lakosságának egy irodalomhoz, melynek termé­
keit eredetiben élvezni nem tudja? Versecz 
varos megadta a választ már több mint száz 
éve, a mióta elszánt és lelkes, zivataros idők­
ben hősi védelmezője volt mindennek, a mi 
magyar. Nem külső kényszer, nem is önző 
okok vitték rá ezt a német eredetű fajt, hogy 
keresse a beleolvadást a magyar anyanemzetbe, 
hanem egy világtörténelmi igazság megismerése. 
Ez az igazság igy szol: Az egyén csak úgy vehet 
részt az emberiség nagy munkájában ha tagja 
egy nemzetnek. A nemzet a közvetítő az ember 
és az emberiség kozott. Az emberiség kohójá­
ban a nemzeti lelkesedés tüze nélkülözhetetlen. 
Ennél a tűznél kovácsoltak a művészet, az iro­
dalom remekeit. Minden, a mi szép, nemes és 
jó a haladás történetében, nem az allam, hanem 
a nemzet müve. Az a népfaj, a mely gyűlölettől 
eltelve elkülönzi magát, olyan, mint egy száraz 
ag a emberiség faján. Önök azért ünnepelnek, 
mert tudják, hogy igénytelen megtestesítője 
vagyok annak az iránynak, mely a bánáti né­
metséget a magyar kultur-munka szolgálatába 
akarja belevonni. Kívánom, hogy utánam is az 
életerős és munkára termett faj oly termést 
hajtson, mely tehetségben és munkaerőben fölöt­
tem áll, hazafiságban pedig hasonló hozzám. Ver­
secz város hazafias polgárságára emelem pohara­
mat. (Hosszantartó lelkesült éljenzés és taps). 
Müller Oszkár gyógyszerész a megjelenésben 
akadályozott, távollevő Pálffy Elemér főispánt 
élteti, ki rövid működése alatt már is egészen 
meghódította a verseczieket. XV aid her r fő- 
reáliskolai tanar élteti a varos tetterös, kitűnő 
polgármesterét Seemayer János kir. taná­
csost és felolvassa üdvözlő sürgönyét. Stern­
berg József poharat emeli dr. Seemayer Ká­
roly választási és pártelnökre, kiemelve annak 
kiváló hazafiul érdemeit. — Dr. Markovits 
György ügyvéd élteti a temesvári vendégeket, 
Kun a Jenő pedig Jókai Mórt a magyar iro­
dalom királyát; kívánja, hogy ő legyen min­
denkor Herczeg vezércsillaga. — Reviczky 
Pál a temesváriak nevében köszönetét mond a 
szives vendéglátásért; gratulál Versecz városnak 
a képviselőjéhez és csak azt sajnálja, hogy ez­
zel a választassa! tulajdonképpen le vannak 
leleplezve azok, a kik szintén a maguk földijé­
nek vallották Herczeget. Dr. Seemayer Ká­
roly szellemes felköszöntöben élteti a hölgyeket; 
nekik köszönhető a választási győzelem, mert ők 
kommandorizták a férjeiket a választási urná­
hoz, hogy szavazzanak llerczegre. Arra kéri 
Herczeget, hogy ha egyszer ir a verseczi höl­
gyekről, ne hasonlítsa rózsákhoz, mert ők nem



hervadnak el, de csillagokhoz se hasonlítsa 
okét, mert azok csak éjjel láthatók W eifert 
Károly, dr Gozsdu Elek kir. ügyészre, a 
magyar irodalom e kitűnőségére emeli poha­
rat Dr. Gozsdu Elek kir. ügyész költői ké­
pekben gazdag felkoszöntot mondott ezután 
11 er ez eg Perenczre Lafontaine egyik meséié­
vel kezdte. Egy szatir barlangjába betévedt 
egy ember Csikorgó hideg volt és az ember a 
lehellet evei melegítette a kezeit; mikor meg a 
levest feltálaltak, ugyancsak a leheletével husi­
tette a forró levest. A szatir megrettent ettől 
a kétszínűségtől és kikergette az embert a bar­
langjából. Azóta az ember két leheletéből csak 
egy lehelet lett, mely a szeretet melegét árasztja. 
A költő szive vérét áldozza eszmékért; megta­
nítja az embertársakat szeretni. Ezután méltatja 
Herczeg költészetét, élteti a kitűnő férfiút, ki­
nek megválasztásával Versecz város önmagát 
tisztelte meg. Kun a Jenő Gozsdu Eleket, mint 
kiváló kir. ügyészt élteti. — Müller Oszkár 
a földmivelu népre; Weiterschan, utána pe­
dig Lei dl Herczeg Ferenczre emelik poha­
rukat. — Herczeg Ferencz Versecz polgárai­
nak békés egyetértésére emeli poharat. — See- 
mayer Károly élteti a verseczi zsidókat, kik 
mindannyian a szabadelvű párt zászlaja alatt 
küzdöttek. — Wolfner gyárigazgató éltette 
Sternberg József izrael. hitközségi elnököt. 
Dr. Seemayer Karoly utal arra a hazafias 
szellemre, mely mindenütt megpezsdül Versecz 
város közéletében és felkéri a „Délmagy.-Köz­
löny“ jelenvö szerkesztőjét, hogy e hazafias tö­
rekvéseket jóindulatulag támogassa és a jövő­
ben ne adjon helyt lapjában roszakaratu leve­
lezők ráfogásainak. Végül élteti Len dv ai Mik­
lós szerkesztőt, a ki nyomban készséggel elis­
merte, hogy a Verseczen tett személyes 
tapasztalatai a lehető legkedvezőbbek: e varos 
komolyan fogya fel nemzeti miszszióját. Bizto­
sítja az előtte szólót, hogy a „Délin. Közi.“ 
mindenkor a legmelegebben fogja támogatni e 
varos hazafias törekvéseit. Élteti a verseczi ma­
gyarság zászlóvivőjét, Seemayer Károly ügy­
védet, a magyar nyelv terjesztő-egylet elnökét. 
Weifert Karoly élti Barát Ármint, a «Te- 
mesvárer Zeitung“ agilis szerkesztőjét, ki igen 
talpraesetten és óriási derültség közt válaszolt 
a humoros felköszöntőre. Gozsdu Elek kir. 
ügyész remek felköszontöben éltette Herczeg 
Ferencz anyját; felszólítására az egész közönség 
felállott ülőhelyéről és perczckig éljenezte a 
tisztes matrónát. R o 111 e r Ferencz a sajtó jelen­
levő képviselőire, emelte poharat Minthogy a 
felköszöntők még ekkor sem szűntek meg, dr. 
Seemayer Károly volt választási elnök kitűzte 
a zárórát, mire azután éjfél tájban osztani kez­
dett a közönség a rendkívül kedélyes és fesz­
telen mulatságról.

Felfüggeszted! egyháztanács. A verseczi 
gör. kel. püspökség konzisztóriuma a helybeli 
egyháztanácsot, különféle szabálytalanságok és 
mulasztások miatt felfüggesztette, és az egyház 
vezetésével egy ideiglenes bizottságot bízott meg.

Pályázat. Buócz Béla helybeli volt kir. 
járásbiró közjegyzővé történt kineveztetése foly­
tan üresedésben lévő állásra a palyazat szokott
formában kiíratott.

Jubileumi isteni tisztelet. A verseczi refor­
mátus magyar egyház, mely nemcsak vallási, 
hanem fontos nemzeti missiót is teljesít az ál­
tál, hogy a verseezre és vidékünkre szakadt 
magyar kálvinistaságot tömöríti — ma Vasár­
nap d. e. 10 órakor úrvacsora osztassa! egybe­
kapcsolt ünnepélyes isteni tiszteletet tart azon 
alkalomból, hogy most van 10-ik évfordulója 
azon napnak, midőn az egyház megalakult es 
üdvös működését megkezdette. A megalakulás, 
illetőleg a testvér evangélikus egyháztól való 
elválás ugyanis 188(1 november 7-én és 8-an 
történt s oka a következő volt: A testvér pro­
testáns felekezet, az agóstai egyháznak akkori 
lelkésze Abaffy Miklós országos hírre vergődött 
nemzetiségi ember volt, (a Verseczen tartott 
„Omladina gyűlések“ egyik vezérszónoka), ki 
kereken megtagadta a ref. magyarok — akkor­
tájt az ágostsi evangélikus egyház adófizetőinek 
azon szerény óhajtását, hogy legalább egyszer 
egy esztendőben magyar nyelven hirdesse az 
igét. Akkor már a rom. kath. egyházban ma­
gyarul énekeltek, és magyarul olvasták fel min­
den vasárnap az evangéliumot is, a reformátusok 
ide járták az Istent dicsérni, — Említett napon 
Fa István pancsovai lelkész, mint az Ur apos­
tolának elnöklete alatt összegyűltek a polgári 
iskolában (Seemayer János polgárnagy és isko­
laszéki elnök készséggel engedte át a helyiséget) 
és alapjat vetvén a verseczi ev. ref. egyháznak 
az első isteni tiszteletet is ott tárták meg. A 
predikátióhoz felvett jelige sz. Pál apostolnak

az efezusbeliekhez irt levele II. részének 19, 
verse volt: „Azért immár nem vagytok jövé- 
vények és zsellérek, hanem a szenteknek pol- 
pártársaik és Istennek cselédei, kik felépittet- 
tetek a „Prófétáknak és Apostoloknak funda- 
mentomokon, melynek belső szegletköve a Jé­
zus Krisztus.“ — Úr-vacsora osztásával első 
Ízben összekötött isteni tiszteletét a kisded egy­
ház 1887. év ápril 15-án virág vasárnapján tar­
totta meg a tanintézet nagy termében, mely 
alkalommal az akkor itt állomásozott I-sö, (J
1* elsége nevét viselő huszárezred 58 legénye _
többnyire szentesi és h. m. vásárhelyi fiú — já­
rult az úr asztalához. Az egyházkerület 1887-ben 
Nagy-Becskereken tartott gyűlése szentesité az 
egyház alakulását, mely jelenleg mint fiókegy­
ház a temesvári anyaegyházhoz tartozik. A hit­
község első gondnoka Késmárki Kunsch Gábor 
albiró volt, ki azonban ezen tiszsségéröl mi­
hamar lemondott s azóta Buday József állami 
főreáliskolai igazgató tölti be ezen tisztet, kinek 
buzgói kodása alatt az egyház mindinkább meg­
erősödött. Adja a Gondviselés, hogy a tiz évvel 
ezelőtt elvetett magocska az idők folyamán tere­
bélyes fávánövekedjék, melynek árnyékában nö­
vekedjék és gyarapodjék az ideszármazott kál­
vinista magyarság

Állami segély. A helyb. May ering Em- 
ma-féle magán leánynevelö tanintézetnek (nyíl. 
joggal ellátott elemi és polgári leányiskola) a 
m. kir. vallás- és közoktatásügyi Minisztérium 
120 frt. évi segélyt utalványozott.

Városunk törvényhatóságának pénzügyi 
bizottsága azon határozatot hozta, hogy a tisz­
telendő nővérek vezetésére bízott községi pol­
gári leányiskola, most már teljesen elégtelen 
helyiségeit kibővíteni javasolja olyként, hogy 
az épületnek a temető-felé eső földszintes szár­
nya (a régi Schulz-féle ház) 10.000 frt. költ­
séggel kiépíttessék. Erre az intézkedésre való­
ban igen nagy szükség is van, mivel a növen­
dékek száma igen megszaporodott, s a mostani 
helyiségek a czélnak nem felelnek meg.

Föellenörzési szemle. Magy. kir. honvéd­
ségünknél a múlt Szerdán tartatott meg a fő- 
ellenőrzési szemle. Fontos nap volt ez a tarta­
lékos tisztek életében. Felvették a fess mondurt 
s teljes díszben jelentek meg a hadkiegészítő 
parancsnokság vezetője előtt, ki tudtára adta a 
tiszteknek az időközben megjelent újabb rende­
leteket és utasításokat.

Ajándék tűzoltóinknak Hahn Ignácz hely­
beli kereskedő, kinek házában nem régiben a 
dühöngő orkán alkalmával túz támadt, melyet 
azonban derék tűzoltóink önfeláldozó munkával 
mihamar eloltottak — elismerése és hálája jeléül 
a tűzoltó egyletnek 90 koronát ajándékozott. 
Bár többen is követnék a szép példát.

Közigazgatási bizottsági közgyűlés. Ez e
hónapi közigazgatási rendes közgyűlés holnap 
Hétfőn fog megtarttatni.

Magyarosodo iskola. Fehértemplom eddigi 
német tannyelvű kereskedelmi tanonczi.-kolájat 
magy. tannyelvű iskolává alakították at. Éljen!!

Városi rendőrségünk — nagyon helyesen 
— szigorú rendeletet bocsátott ki, melyben 
újólag megtiltja, hogy az aszfalt járókon kézi 
kocsikkal, nagy terhekkel és csomagokkal nem 
szabad járni. A rendelet ellen vétők érzékeny 
pénzbírsággal fognak sulytatni.

Kustélyi csendélet. Fény u Ilia kustélyi 
lakos régi ellensége volt J e n c s u Györgynek, 
hogy bosszúját kitölthesse, rak ifid te a vörös 
kakast J e n c s a takarmányára. A tűz a szom­
szédtelkekre is átcsapott s körülbelül 4000 frt. 
kart okozott. E hőstettével azonban részegségé­
ül cg maga dicsekedett, Így tette kitudódott; a 
csendőrök elfogták az ipsét, ki akkor töredel­
mes vallomást is tett, most azonban a vizsgáló 
biró előtt azt a régi ismert nótát fújja, hogy 
azért vallott úgy, mert kínozták.

Városunk villanyvilágítása ügyében beadott 
fellebbezést a Minisztériúm elutasította, de an­
nak egyes pontjai még is helyt fognak találni 
a szerződésben.

Szép kitüntetés. „A verseczi bortermelők 
egyesülete“ az ezredéves országos kiállításon 
..állami aranyérmet“ nyert. E szép kitüntetésre 
méltán lehetnek büszkék bortermelőink, kik 
minden tőlük telhetőt meg tesznek arra nézve, 
hogy a kiveszett szőllöket felújítsák, s a neme­
sített szőllővel való művelési agat minél nagyobb 
tökélyre vigyék. A tetemes anyagi áldozattal 
léttrehozott új ültetvények virágoznak s éven­
ként nagyobb és nagyobb mérvben terjesztet­
nek ki. Az eredmény teljesen kielégítő, s hogy 
a szakértők is méltányoljak népünk buzgárnál 
azt mutatja a fent említett szép kitüntetés.

Az arczképes vasúti igazolványok. A pénz­
ügyminiszter intézkedésével egyezőleg a többi 
miniszter is elrendelte, hogy azok az állami 
alkalmazottak, a kik féláru menetjegygyei való 
utazásra feljogosító arczképes igazolványokat 
szereztek, a hivatalos utazások és az átkoltöz- 
ködések alkalmával a kérdéses igazolványokat 
használni is tartoznak, kivéve sajat személyüket 
az esetben, ha vasúti szabadjegyük van, vagy 
midőn az illetőnek a szabályok értelmében va­
súti szabadjegy utalvány jár és úti számláikban 
csakis ez ezen igazolvány alapján váltott vasúti 
jegynek megfelelő menetárat vannak jogosítva 
felszámítani. Megengedte azonban : hogy az arcz­
képes évi igazolvány kiállítása alkalmával kész­
pénzben lefizetett két frtnyi összeg az igazol­
vány beszerzése után a magy. kir. államvasutak 
vonalain teljesített első hivatalos utazásról be­
nyújtott utiszámlában felszámoltassák s hogy a 
kérdéses összeg a nevezettek javára érvénye­
síttessék.

A szöliöbirtokosok figyelmében, A fehér­
templomi m. kir. szöllöszeti felügyelő a modern 
szőlőművelés téren előfordulható kérdésekben a 
felvilágosítások és útbaigazítások megadása vé­
gett f. hó 9-én Verseczen, 10-én Lippán, 11-én 
Uj-Aradon, 12-én délelőtt Szépfalun, d. u. Rét­
háton, 13-án Vingán, 14-én Temesváron, 16-án 
Deltán, 17-én a Sümegen, 18-án Lúgoson, 24-én 
Temes-Kubinban, 25-én d. e. Jabukán délután 
Mesicsen, 26-an d. e. Varadián, d. u. Kustélyon 
száll ki. Azon szöliöbirtokosok, kik a szöllö- 
müveléstéren bár mely ügyben felvilágosítást 
vagy útbaigazítást óhajtanak nyerni, forduljanak 
a nevezett napokon és helyeken, mindig d. e. 
9 órakor és d. u. 2 órakor a községben időző 
felügyelőhöz. A felügyelő a hozzája forduló 
birtokosok szállóit szükség esetében megszemléli 
és a felvilágosítást a helyszínén adja meg. To­
vábbá mindenik helyen megmutatja a szöllöolt- 
ványok ujjabb rendszer szerinti metszését is.

Titkos szavazás. A kilépett törvényható­
sági bizottsági tagok helyébe választottak úja­
kat egyik szomszédos falu községházánál. Petru 
bátya is elment szavazni s alkotmányos jogának 
ilyetén gyakorlása után áldomásra tért be a 
nagy korcsmába. — No kire szavazott bátya ? 
— kérdé egyik ismerőse a belépő választópol­
gártól. — Nem lehet azt tudni, mert titkos volt 
a szavazás. — De azt csak fogja tudni, hogy 
kire szavazott? — Biz én nem tudom, mert 
mikor én a ezédulát ki akartam bontani, hogy 
megnézzem mi van beleírva, azt mondta a 
jegyző: ..Kíváncsiskodik kee, hát nem tudja hogy 
titkos a szavazás?“ Beláttam, hogy igaza lehet 
a jegyző urnák, leszavaztam hát olyan titokban, 
hogy magam sem tudom kire szavaztam.

Irodalom.
Köztelek zsebnaptár az 1897. évre. A mezőgazdasági 

viszonyok nioatohasága mindinkább sürgeti a mai jobbára 
külterjes gazdálkodás belterjesebbé tételét. Ez azonban az 
ő sokoldalúságával egyúttal megköveteli, hogy a gazda is 
nagyobb ismeretekkel rendelkezzék. A gazdának valósággal 
egy élő Vademecumnak kell lennie, bogy viszonyok Külön- 
böz'i alakulásai között mindenkor feltalálhassa magát és a 
leghelyesebben intézkedjék, vagy minduntalan kézi könyv­
tarat kell felkeresnie, ha valamely kérdésben emlékező tehet­
sége felmondja a szolgálatot. Ezt teszi III. évfolyamában 
megjelent „Köztelek Zsebnaptára4 18117. évre, mely nemcsak 
szakavatott tanácscsal s megbízható adatokkal szolgál e gaz­
dának minden felmerüld esetben, de egyúttal, mint czime is 
mutatja, rendes jegyzőkönyvül is használható. A dús tartalmú 
közel 4t)Ü oldalra terjedő „Köztelek Zsepnaptár“ Kubinek 
Gyula és Szilassy Zoltán, az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület titkári szerkesztésében jelent meg, de resztvettek 
ah ban hazánk elsőrendű Írói. A „Köztelek Zsebnaptár“ felö­
leli az állattenyésztés és takarmány (dr. Kossutány és 
Őseiké nyomán) a uövónytermés és földmivelés, szőltőszet 
es borászát, építészét, technika, gépészet- és az üzemre 
vonatkozó legfontosabb és naponkint szükséges adatokat, a 
takarmány emészthetőségét és összetételét feltüntető táblázá­
sokkal, a legkülönfélébb átszámítási táblázatokat, egy teljes 
gazdasági könyvelési rendszert, az egész évre elegendő nap­
számos jegyzéket és e mellett még mindig elegendő tiszt­
ít lapot a folyó feljegyzések számáré. Az erős és csinos 
vászonba kötött s számolótálával ellátott „Köztelek Zseb­
naptár“ bolti ára 1 frt. 50 kr. a „Köztelek“ előfizetői, az 
Országos Gazdasági Egyesület tagjai réssére 1 frt. 20 kr. a 
postai küldésért minden esetben 10 kr. Megrendelhető a 
„Köztelek Zsebnaptár“ kiadóhivatalában, Budapest, IX. Üllői 
ut 25. szám Köztelek).

Pusztaszer romjai feliratát viseli a most meg­
jelent „Magyarország a millenium idejében“ czimü 
disz mű 4. füzetének első lapján található remek 
kivitelű kép. Pusztaszer, honfoglaló őseink első 
országgyűlésének helye, n igyon virágzó népes 
község volt, a hol legelső királyaink valame­
lyike templomot épitetett. R templom körül­
belül 500 évig álhatott fenn s 1556 óta a midőn 
török csapatok feldúlták, csak a romok mered­
nek ég felé, daczolva a századok viharával. E 
romnak művészi kivitelű reprodukeziója van e 
füzetben bemutatva. A füzet folytatólagos képei 
a következők; A király a Ludoviceumban. A,



királyi vár alapkőletétele. Czigánytábor a kiál­
lításon. Őshalászati kiállítás. Korzó, szökőkút, 
iparcsarnok. Pusztaszer és az aranykönyv pa- 
villonja. Közlekedésügyi csarnok. Os-Budavára: 
a mecset, királypavillon, a bazár, a kiállítás­
hoz vezető hid. Széchenyi-tér Pécset, Kiállítási 
képek: A „Dinamit Nobel“ pavillonja. A po­
zsonyi dynamit és lőporgyár tirachtfeld Szig- 
fried és fia kiállítási. Lord és társa czég pa­
villonja. Ehhez hasonló diszmü ilyen tartalom- 
mmal hazánkban még nem jelent meg, s igy 
a legjobban ajánlhatjuk olvasóinknak. A mű (3 
füzetből fog állani Minden egyes füzet ára 40 
kr. Kapható minden budapesti és vidéki könyv- 
kereskedésben ; megrendelhető a kiadóhivatal­
ban Budapesten, VI., Teréz-körut 38., félemelet 
(Kunosy Vilmos és Fia müintézetében).

Szerkesztői levelezés.
K. R. Helyben. A miniszterileg jóváhagyott alapsza­

bályokban gyökerező jogát gyakorolta a kaszinó választ­
mánya, midőn nevezett urak felvételét megtagadta. A hatá­
rozat ellen fellebezni lehet a közgyűléshez. A szavazás titkos 
vólt és teljesen szabályszerűen folyt le. Indokolásnak ily 
esetben nincs helye, sőt az teljesen ki is van zárva. — Nem 
igen tanácsos bolygatni a dolgot, A felekezeti szempontok 
véleményünk szerint éppenséggel nem voltak irányadók.

Nyilttér.

Báli selyemszöveteket 35 krtól 14 fit 05
krig méterenként — valamint fekete, fehér, 
színes Henneberg-selyem 35 krtól 14 fit 05 krig 
méterenként sima, csikós, koczkázott, min­
tázott, damaszt s. a. t. (mint egy 240 kü­
lönböző minőség, 2000 szin és mintázatban 
s. a. t. a megrendelt áru postából- és vám­
mentesen a házhoz szállítva mintákat pos­
tafordultával küld: Henneberg G (cs. 
és k. udvari szállító) selyemgyftra Zü­
richben. Svájczba czimzett levelekre 10 
kros, levelező lapokra 5 kros bélyeg ra­
gasztandó. Magyar nyelven irt megrende­

lések pontosan elintéztettnek.

Meghívó.
A „verseczi korcsolyázó egylet“ f. évi no­

vember hó 8-án d. u. 2 órakor tartja meg
közgyűlését,

a Milleker-féle szállodában (I emelet 14. sz. 
szoba), melyre a tagok tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. A választmány jelentése.
2. Tisztviselők választása.
3. Számvizsgálók választása.
4. indítványok.

Verseczen, 1890 november hó 4-én.
Janell József. Grünwald Bódog,

elnök. titkár.

9365. sz. — 1896.

Hirdetmény.
Ezennel közhírre tétetik, hogy a beszün 

tetett népfelkelési jelentkezés Versecz városá­
ban 1896. évi november hó 18., 19. és 20-án 
fog megtartatni.

Felhivatik ennélfogva valamennyi katonai­
lag kiképzett népfelkelő kötelezett, miszerint a 
fenti napokon és pedig az 1854., 1855., 1856 
és 1857. évben születtek november 18-án, az 
1858., 1859., 1860. és 1861 évben születtek no­
vember 19-én, az 1862., 1863., 1864. és 1865. 
évbeli születésűek pedig november hó 20-án 
mindenkor reggeli 8 órakor a törvényes követ­
kezmények terhe alatt a városházban jelenjenek 
meg.

Verseczen 1896. évi november hó 2. napján.
Weifert lifiroly, főjegyző.

Polgármester helyett.

Köhögés,
reketség és nyálka ellen legjobb szer RÉTHY 

gyógy szerész-féle

ruETE-ionm
1 doboz ára 30 kr. Kapható minden gyógyszertárban. 1 frt.

60 kr. ért bérmentve küld 5 dobozt

a sas gyógyszertár
B.-Csabán.

8481. szám. 1896. j&_ lei biztos létet, akar magának szerezni,
-A. lei pénzt akar szerezni,

id háztartásban gazdálkodni akar, 
az vegye meg a

Pauly-féle Receptkönyvet,
a mely 10 K) receptnél többet tartalmaz, hogy lehet legkön­
nyebben, gépek és készülékek nélkül minden gondolható 
házi és keresdelmi eztkket készíteni, továbbá mindenféle 
liquőrt, szeszes italokat, balzsamot, életesseutiát, titkos sze­
reket, eezetet, szörpöt, mustot 17 féle bort, sört, befőtt gyü­
mölcsöt, süteményét, házi szereket, állatgógyszereket, szappa­
nokat, hajkeuöesöt, tintát, mustált s a többi. A könyv kitűnő­
ségét és használhatóságát bizonyítja, hogy a zágrábi, aradi- 
g,áczi, stiassburgi és (emesvá-i kiállításokon a, nagy 
esvLst éremmel lcit-ü.n.tettélac. A 320 oldalra 
terjedő könyv ára fűzve 2 forint vászonkötésben 3 forint. 
Kincs minden család száméra és nólkiilözhetlen minden gaz - 
drtnak és kereskedőnek. Kapható Pauly HvíCilcsánál 
I-Ccflacl^Toan (Stájerországban).

ÜT'-' i-mm™

Pályázat.
Versecz város törvényhatóságánál évi 4( 0 

forint fizetés és 120 forint lakpénzzel javadal­
mazott egy irnoki állás választás utján élethoszig- 
lan betöltendő.

Az 1883. évi I. t -ez. értelmében kellően 
felszerelt pályázati kérvények legkésőbb folyó 
évi november végéig P á 1 f f y Elemér főispán 
ur U Méltóságához benyújtandók.

Versecz város tanácsának 1896. évi október 
hó 23-án tartott üléséből.

Seemayer,
kir. tanácsos polgármester.

8814. szám. 1896.

Hirdetmény.
Az 1889. évi VI. t.-cz. 35. $-a értelmében 

ezennel közhírré tétetik, hogy az 1876., 187o. 
és 1874. évben született az I. II. és III. kor­
osztályban álló mindegyik hadköteles tartozik 
f. évi november havaban beiratás végett a ka­
tonai ügyosztálynál (városház, I. em , 15. ajtó) 
akar irasban akár élőszóval jelentkezni.

A ki ezen jelentkezést, — a nélkül, hogy 
legyözhetlen akadályok hátráltatták volna, — 
elmulasztja, kihágást követ és 5 fi ttól 100 írtig 
terjedhető pénzbüntetéssel fog bűntettet ni.

Verseczen, 1896. évi október hó 13-án.
Seemayer,

kir. tanácsos, polgármester.

Szépitőszer l^'ü.lömleg'esség-elz
Fischer Róbert

n vegyészet tudóra és szépitőszer készítő vegyészeti laboratóriumból
Bécs, I., Habsburgerstrasse 4, II-ik emelet.

Szőrvesztő-szer (Epilatoire)
az arcz-ször, a kézen a karokon sstb előforduló szőr teljes kiirtására.

A kellemetlen helyen levő szőrnek akkónti kipusztitása, hogy az soha többé utána ne nőjjen eddig csak 
óhaj volt, mivel ezt eddig semmiféle szerrel sem érhettük el. Feltűnést kelt ennélfogva az ón szerem, a mely 
nemcsak a szőrt pusztítja el, hanem annak utánanövését is meggátolja, annál is inkább, mert én a 
siker érdekében teljes garancziát nyújtok s kötelezem magamat, ha a szer a kívánt eredménynyel nem járna 
a teljes összeg visszaadására.

k-ö.lön.leg-osség'ek á,ra.i: -Tpö

Öreg és ifjú

férfiaknak!
Regeneráló-práperátumok

Dr. Müller főtörzsorvostól. Az Idegbajok mindennemű 
fajú. idegkimerülés a időelőtti kimerülése a szellemi 
működésnek és testnek fen tnevezett és sok éven át 
kipropált práperátuniók által alaposan gyósryittatnak. 
A legjobb erősítő szer férflgyengeségekné], A szer 
ára pontos orvosi használati utasításával 3 frt. 10 kr. 
Postán küldve még 2f> kr. pakolási költség. Az egye­
düli fő- és kiegész.itő-raktár: Szt. György-Gyógytár, 
Bécs, V 2. kerület, Wimmer-utcza, 33. szám, hová 
minden megrendelés küldendő.

Kérjük ezt a hirdetést kivágni és eltenni.

Szörvesztő-szer ( Kp i I a tói re) 1 kis üveg 5 frt., 1 nagy üveg 10 írt.

Ozon vízben felfogva
25 Ur.

üveg ('/„ literi
küldéssel 20 krral többet.

1 fit. Poudre Email, köznapi ponder
1 karton pirositóval 3 frt,

3 frt ! nélkül 2 frt.
Szer vörös orr ellen, 1 dobo

féke- Gyógyászati quarzhomok,
Utasai a 1 frt. 50 kr.

szinváltözatban,

a mitesszer eltávo-
Szökitö viz (Blondeur) 1 , literes üveg
,,Fo“ hajfestö szer 1 doboz, fest szűkétől 

tóig. 1 fit. 20 kr., 3 frt., 5 fit.
Az Ozon és az egyes különlegességi szerek használatáról szóló ismertető füzetek ingyen és bérmentve.

A szerek ^ártalmatlan voltáról tanúskodó bizonyítványok betekinthet ok, úgy au csak a világ minden részéitől 
érkezett köszönoiratok ezrei. T.-ljes megbízható s szakszerű felvilágosítások minden kosmetikns kérdésben 
ingyen naponként <1, e. 10—12-ig s délután 2 -1 óráig.

Vidékre levél utján is.
Raktár Budapesten: Török József gyógyszertárában, Király-utcza. — Fáj-Kis J.

gyógyszerész a „Nagy Kristófhoz.“
*v :<v
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HIRDET
U cs. és apóst. kir. felsége f. c október hó 4-én Budapesten kelt legfelső elhatározásával 

legkegyelmesebben megengedni méltóztatott, hogy a f. év végével rendezendő
XIX-ik jótékonyczélu magy. kir7 állami sorsjáték

remélhető tiszta jövedelme akként osztassák fel, hogy 1. a vagyontalan állami tisztviselők özvegyei és árvái 
reszere b tesitendo alap, 2. a kezdi-vásárhelyi „Stephánia“ menedókház, 3. a budapesti első gvermekmenhely, 
1. a kolozsvári „Mensa Akademien“, 5. a szünidei gvermektelep-egylet, 6. a fehér kereszt-egylet, 7. a Cirkvenica 
me ett létesítendő tengeri gyermekkórház és 8. az első budapesti szegény gyermekkort egylet egyenként egy 
tized; míg J. a budapesti „Erzsébet" kórház-egylet, 10. a gyűri nádorvárosi leány-árvaház' és 12. a budapesti 
Vil. kerületi népkonyha egyenként egy huzadrészéhen részesitessók.

E sorsjáték összes 3282-ben megállapított nyereményei az alább következő játékterv szerint 160,000 
forintra rúgnak, es pedig:
1 főnyeremény 

»
1
1 nyeremény
1

. . ÖO000 frt. 2

. . 15000 „ 4

. . 10000 „ 20
• • Ö000 „ 50
. . 4000 „ 200
. . 3000 „ 3000

nyeremény cgyenkint 2000 frt. 
1000 „ 
500 „ 
100 „ 
50 „ 
10 „

az összes nyeremények ___ t___ ___ Kl
A lnizas vissza von katlanul 1896. évi tleczemher hó 28-án Budapesten történik.

8^“ Egy sorsjegy ára 2 frttal. o. é. van megállapítva.
- |í“Ilt‘»'ék a lottó-igazgatóságnál Budapesten 'Pest, fővámház, félemelét), a hová a megrendelt
bécs!' MpiL-m vu.i':í I "ó * . 6 ule 'ekiildend-r, valamennyi lottó-, só- és adóhivatalnál, a legtöbb postahivatalnál, a 

1( LH nuD cn v,lrn8 an es nevezetesubb helységben felállított egyéb sorsjegy áruié közegnél.
Budapesten, 1896. október hó 4-én. M. kir. lottó-lgazgatoság.

A Kircbner-féle könyvnyomda tulajdona a nyomása. Versecz.
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